
Rdečim zopet uspe! 
napad na Bien Hoa!
Ameriško letalsko oporišče v 

Bien Hoa v neposredni bli­
žini Saigona so rdeči že 
ponovno z uspeihom na­
padli. Pri včerajšnjem na­
padu so poškodovali 47 le­
tal.
SAIGON, J. Viet. — Včeraj 

je skupina rdečih gverilcev 
streljala na veliko ameriško le­
talsko oporišča Bien Hoa, neda­
leč od tu. Z minami so bolj ali 
manj poškodovali skupno 47 le­
tal. Ameriški oficir na letališču 
je dejal, da je škoda na letalih 
manjša in da bodo v 72 urah vsa 
razen treh letal zopet sposobna 
za polet. Polk. Phillip Brooks 
je dejal, da je padlo na letališče 
vsega skupaj 32 min tekom na­
pada, da pa ni bil nihče od vo­
jakov ranjen.

Čudno je, da odgovorne voja- 
š te oblasti le ne poskrbe za var­
nost letališča, na katerem je to­
liko letal. Rdeči so to letališče 
že ponovno z uspehom napadli 
m enkrat celo vdrli nanj. Res 
je, da se razteza v bližini letali­
šča znana Zona-D, ki so jo že 
ponovno bombardirala ameri­
ška letala B-52 z otoka Guama 
in so jo skušale ameriške čete 
ob sodelovanju avstralskih in 
južnovietnamskih očistiti, toda 
očitno je, da varnostni ukrepi 
niso izvedeni. Kako naj bi bilo 
sicer poškodovanih toliko letal? 
Ameriške čete, ki so pomagale 
skrbeti za varnost letališča, so 
bile premeščene v Pleiku, da bi 
v sili priskočile na pomoč po­
stojanki v Due Co pred dvema 
tednoma.

Težki strategični bombniki 
B-52 so včeraj bombardirali po­
ložaje rdečih pet milj severno 
°d Chu Laia, južno od katerega 
Je bila pretekli teden znana bit- 
ka na polotoku Van Tuong. To 
le bil že deseti napad teh stra­
teških bombnikov na položaje 
rdečih v Južnem Vietnamu.

V Da Nangu se je izkrcal 
I- marinski inženirski bataljon 
s 600 možmi in tonami materi­
ala. S tem prihodom naj bi do- 
®eglo število ameriškega voja­
štva v Južnem Vietnamu že 

8,600 mož. Od tega naj bi bilo 
1,000 pripadnikov armade, 

80,500 marinov, 4,650 pripadni- 
<0v vojne mornarice, 12,200 le- 
a cev in 250 pripadnikov Obal- 

ne straže.

eGaullova ljubeznivost
Washington, d.c. —
ružene države so leta 1959 
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UNIJA ZAVRNILA PONUDBO 
JEKLARN ZA NOV DOGOVOR
Predstavniki jeklarn so predložili Uniji jeklarske­

ga delavstva načrt za novo triletno kolektivno 
pogodbo. Skupno predvideva ta povišek pri 
urnih plačah in obrobnih koristih za dobo treh 
let na 40 centov. Unije zahtevajo več. Razlika 
je tolikšna, da obstoja resna nevarnost štraj- 
ka, ko poteče s koncem meseca sedanji do­
govor.

PITTSBURGH, Pa. — Nevarnost štrajka v jeklar­
nah in železarnah je postala resna, ko je Unija zavrnila 
zadnji predlog jeklarn za novo triletno delovno pogodbo. 
Unija zahteva 18 centov poviška pri urnih plačah za vsako 
prihodnjih treh let. V povišek naj bi bilo uračunanih 11 
centov, ki so jih jeklarne že priznale pri začasnem dogo­
voru v preteklem maju. Jeklarne so ponudile za dobo treh 
let skupen povišek nekako 40 centov, kar naj bi znašalo 
3% na leto. Unija trdi, da je predlog stavljen tako, da 
predstavlja dejansko le 2% povišanja plač na leto, kar je 
odločno premalo. Predlog jeklarn je unija zavrnila s pre­
cej trdimi besedami. Med tem ko so še včeraj upali na mož­
nost zbližanja stališč, ki naj bi odprlo vrata k sporazumu, 
računajo sedaj delno že kar resno z možnostjo štrajka, ko 
bo prihodnjo sredo sedanja začasna delovna pogodba po­
tekla. —----------------------- •

Novi grobovi
Joseph Kern

Včeraj je umrl na svojem do­
mu na 2148 Glenridge Rd. v 
Euclidu 70 let stari Joseph Kern, 
mož Frances, roj. Kovsca, oče 
Joan Cotton, praoče Heather in 
Laurie, brat pok. Johna. Pogreb 
bo v petek ob 8.15 iz Želetovega 
pogreb, zavoda na E. 152 St. v 
cerkev Marije Vnebovzete ob 
devetih, nato na All Souls po­
kopališče. Pokojni je bil rojen 
v Knežaku pri Sv. Petru na 
Krasu, kjer je zapustil brata Al­
bina in sestro Frančiško Pau- 
lovec. Od tam je prišel v Ame­
riko pred 52 leti. Bil je član 
Združenih bratov št. 28 SNPJ in 
Kluba slovenskih upokojencev 
v Euclidu.

Mary Markan
Včeraj je umrla v Mt. Sinai 

bolnišnici po kratki bolezni 67 
let stara Mary Markan z 1242 
E. 82 St., roj. Spay v Jugosla­
viji, od koder je prišla v Ame­
riko pred 44 leti. Bila je žena 
Martina, mati Karla, Alberta, 
Anne Radie in Mary, 6-krat pra­
mati, sestra Andrewa (Calif.) in 
Johna (Youngstown, O.). Po­
greb bo v petek ob desetih iz 
Zakrajškovega pogreb, zavoda 
na Lakeview pokopališče.

Alois Verderber
Včeraj je nenadno umrl Alois 

Verderber s 18312 Edgerton Rd., 
rojen v Sloveniji, od koder je 
prišel pred prvo svetovno vojno, 
soprog Mary, roj. Krische, oče 
pok. Roberta, Betty Rapinz, Do- 
nalda in Gilberta, 7-krat stari 
oče, brat Amelie Baker in Pau­
line Primosch. Pogreb bo iz 
Brickmanovega pogreb, zavoda 
na 21900 Euclid Ave. v petek ob 
devetih v cerkev Marije Pomoč­
nice na Neff Rd. ob 9.30, nato 
na pokopališče.

--------o--------
Rusi kupili pšenico 

v Franciji
PARIZ, Fr. — Vlada je odo­

brila prodajo 400,000 ton pšeni­
ce Sovjetski zvezi. V juliju so 
Rusi kupili v Franciji 300,000 
ton pšenice. Blizu 6 milijonov 
ton pa ta mesec v Kanadi, ne­
kaj malega pa tudi v Argentini. 

----------o----------
— Gozdarski oddelek pri zvez­

ni vladi je bil ustanovljen leta 
1880.

Eno četrtino otrok nezakon­
skih, preko polovico vseh 
živih vsaj začasno od jav­
nih podpor.
WASHINGTON, D. C. — 

Glavni vir vseh nesreč med 
našimi črnimi državljani je 
zgrešeno družinsko življenje. 
To potrjujejo podatki, ki jih 
je federalno tajništvo za delo 
nabralo kot gradivo za pred­
sednikov junijski govor na 
Howard univerzi. Gradivo je 
sedaj objavljeno v posebni 
knjižici in vsebuje sledeče 
zanimive podatke:
Vsak četrti črni novorojenček 
je nezakonski. Odstotek je še 
večji v velikih mestih, kjer 
živijo črnci v prenatrpanih na­
seljih. V mestih živi vsaka če­
trta poročena črnka na svoje, 
včasih je uradno ločena, vča­
sih zapuščena, včasih je loči­
tev prostovoljna. Radi tega je 
tudi v vsaki četrti črni družini 
mati glava družine. Zato ni 
čudno, da komaj polovica čr­
nih otrok ostane pri starših do 
svojega 18 leta.

Vsak sedmi črni otrok živi 
od javnih podpor, največkrat 
zato, ker je oče zapustil dru­
žino in izginil, 56% vseh črnih 
otrok pa v svoji mladosti vsaj 
začasno živi od javnih podpor. 
Črnske družine trpijo tudi radi 
brezposelnosti. Pogosto je mati 
'tista, ki mora rediti vso dru­
žino. V mnogoštevilnih črnih 
družinah je le izjemen slučaj, 
'da so vsi odrasli družinski 
člani zaposleni. Najhujša je 
seveda brezposelnost med čr­
nimi mladoletniki. Letošnjega 
januarja jih je bilo 29%. brez 
zaposlitve, belih pa samo 14%.

Redniki črnih družin niso 
samo slabše plačani, tudi po­
časnejše zboljušujejo svoj gos­
podarski položaj kot beli tek­
meci. L. 1960 je povprečen 
dohodek črnega zaposlenega 
znašal 55% zaslužka belega 
uslužbenca, 1. 1963 pa le še 
53%. Kamor torej pogledajo 
črne družine, od vseh strani 
butajo vanje težave, ki jih 
večinoma niso zaslužile, tako 
trdi nabrano uradno gradivo.

Končno se je vendarle posre­
čilo, da so pripravili federal­
nega tajnika za finance Fov- 
lerja, da je povedal, koliko 
dinarjev je Tito dolžen naši 
administraciji za prodane de­
želne pridelke. Glavni znesek 
znaša 183.2 bilijona dinarjev. 
Ako jih računamo po “deviz­
nem tečaju” 300 dinarjev za 
dolar, pridemo do čedne vsote 
$611 milijonov. Fovler je bolj 
ponižen, jih računa po prej­
šnjem tečaju 750 dinarjev in 
pride tako do zneska $244 
milijonov, kar nanese kar čed­
no zgubo okoli $367 milijonov. 
Ako vpoštevamo novi tečaj 
1,250 dinarjev za dolar, potem 
je naša dinarska terjatev v 
Beogradu vredna samo še 
$130.56 milijonov, torej skup­
na zguba na tečaju v znesku 
$480 milijonov dolarjev!

Ima pa administracija na 
posebnem računu znesek $39 
bilijonov dinarjev. To bi po 
starem tečaju naneslo $52 mi­
lijonov, po novem pa samo 
$31.2 milijona. Obe zgubi 
dosežeta torej skupaj pol bili­
jona dolarjev. Od $663 mili­
jonov je ostalo danes le še 
okroglo $162 milijona. Kmalu 
se bo stopil tudi ta mali osta­
nek v nič, kajti do zadnjega 
poglavja inflacija v Jugosla­
viji še nismo prišli.

Tito kupuje zadnje čase 
pšenico in ostale deželne pri­
delke v dolarjih na kredit, ki 
se vleče do 17 let. Krediti so 
pa po svoji vrednosti precej 
podobni vrednosti dinarja. Na 
plačilo po vrednosti ne more­
mo torej računati.

--------o--------
Po ovinkih k rdečim
WASHINGTON, D. C. — V 

obrambnem tajništvu trdijo, 
da rezervni deli za orožje iz 
korejske vojne, ki jih Zdru­
žene države dajejo zavezni­
škim državam v jugovzhodni 
Aziji, prehajajo po ovinkih do 
rdečih v Vietnamu.

• ......o ■ -

— Sadjereja je ena najpo- 
mebnejših gospodarskih panog 
v Novi škotski.

Predstavnik jeklarn, ki je vče­
raj zjutraj izročil predlog pred­
stavnikom unije, je dejal, da 
nudijo jeklarne nekako 13 cen­
tov poviška pri urnih plačah v 
neposrednih plačah in obrobnih 
koristih vsako leto, dokler po­
godba velja. Po njegovem naj 
bi to predstavljalo 3% poviša­
nja letno. Prvo povišanje za 13 
centov bi stopilo v veljavo letos 
1. septembra, drugo — 6c na 
uro pri plači jan, 1968, ostalih 
21 c pa bi bilo vključenih za 
čas pogodbe v obrobne koristi.

Unija je izjavila, da je uved­
ba posameznih poviškov pred­
videna tako, da bi dejansko zna­
šalo celotno povišanje le 2% na 
leto in ne 3%, kot trdi unija. 
Računano od te strani predstav­
lja predlog jeklarn nekako po­
lovico tega, kar unija zahteva v 
pogledu povišanja plač in za­
služkov. Na dnevnem redu so še 
tudi vprašanja delovnih pogo­
jev.

Novi predlog ni končal že par 
tednov trajajočega zastoja v raz­
govorih, kljub dosti trdemu od­
govoru unije nanj upajo še ved­
no, da bodo razgovori uspešni 
in ne bo prišlo do štrajka. Novi

predsednik unije Abel je mol­
čeč, pa trd pogajalec, ki ne po­
pušča rad do skrajnega trenutka.

--------- o----------

Iz slov. naselbin
CHICAGO, 111. — V ponede­

ljek je zadet od srčne kapi umrl 
tu znani rojak inž. Vladimir Re­
mec, star 85 let. Zapustil je že­
no Heleno, sinove Vladimirja, 
Petra, Andreja in Matijo, vnu­
ke in vnukinje ter druge so­
rodnike v A.meriki, Sloveniji in 
v Argentini. Pokojnik je bil ro­
jen v Ljubljani in je živel z iz­
jemo kratke dobe, ko je bil v 
Združenih državah, med obema 
svetovnima vojnama v Sloveni­
ji. Po drugi svetovni vojni se 
je preselil v Združene države in 
se naselil v Chicagu. Njegov po­
greb bo jutri s sv. mašo v cerkvi 
sv. Štefana ob desetih dopoldne. 

----------o----------

Zadnie vesti•r
HOUSTON, Tex. — Gemini 5 

še vedno kroži okoli Zemlje. 
Astronavta Cooper in Conrad 
se počutita dobro, vse v ve­
soljskem vozilu je v redu in 
je predvideno, da bo to ostalo 
v vesolju polnih 8 dni do ne­
delje zjutraj.

Nauki iz bitke za polotok Van Tuong
CLEVELAND, O. — Bitko za 

polotok Van Tuong so prekrsti­
li v bitko pri mestu Chu Lai. 
Chu Lai je večje mesto ob že­
leznici južno od polotoka, tam 
se križa par cest, je torej važ­
nejše od polotoka. Naj bo bitki 
dano tako ali tako ime, naši vo­
jaški vodniki v Pentagonu je ne 
bodo dolgo pozabili. Res je, da 
jo smatrajo za veliko zmago, 
kar odgovarja dejstvom, toda 
zmaga je bila tudi drago plača­
na. Niso še znane vse zgube in 
gotovo še dolgo ne bodo. Težko 
bo pa zanikati, da je tam padlo 
več naših vojakov kot v kate­
rem koli podobnem spopadu z 
vietnamskimi gverilci. Zgube je 
treba pripisati pomanjkanju 
skušenj v vojskovanju z viet­
namskimi gverilci. Teh je sedaj 
naša obramba nabrala kar dosti. 
Le nekatere so prišle v javnost, 
pa že te povedo marsikaj zna­
čilnega.

Naše čete so šle v sredo zju­
traj v boj z veliko samozavest­
jo. Kako tudi ne. Izkrcanje na 
obali polotoka se je posrečilo; 
čete so lahko hitro prišle na 
svoje ofenzivne položaje. Isto­
časno so helikopterji prepeljali 
čete v zaledje polotoka, tako je 
bil obroč okoli polotoka hitro

sklenjen. Tam pa so se 
težave.

Polotok je pokrit z nizkim 
grmičevjem, ki so vanj zaseka­
na močvirja, večkrat ga celo 
razrežejo. Močvirja so pa naj- 
večji sovražnik vsake ofenzive, 
to so spoznale že nemške divi­
zije v prvi svetovni vojni v bit­
ki znani pod imenom Tannen- 
berg. Naše čete so hitro vdrle s 
svojih položajev v notranjost 
polotoka, toda tam so naše o- 
klopne edinice bbtičale v moč­
virju. Postale so lahek cilj gve­
rilskih napadov^ Gverilci jih ni­
so mogli vreči nazaj v morje, 
toda prizadejali so jim dosti 
škode. Tako so že prve ure voj­
skovanja pokazale, kako težav­
no je za naše čete napredovanje 
v močvirnih terenih. Tam vsa 
moderna tehnika rada odpove. 
Res je, da so naša vojna letala 
in naše vojne ladje nasule na 
polotok kar sto ton granat, 
bomb, raket itd., toda nihče ne 
ve, koliko med njimi se jih je 
pogreznilo brez haska v razmo­
čeno zemljo. Ofenziva v moč­
virnatih krajih zahteva torej 
novo taktiko. Sedanja se v bojih 
za Van Tuong ni zmeraj obne­
sla.

Druga velika skušnja je od-

gverilcev. bročuzačele pornost vietnamskih
Naši vojaški krogi so jo podce­
njevali. Gverilci niso zgubili 
poguma, ko so spoznali, da so v 
mišnici. Borili so se z divjo pre­
drznostjo in pravim azijskim 
preziranjem za človeško življe­
nje. Takega odpora naše čete ni­
so pričakovale. Gverilci niso bi­
li samo odporni, so pokazali tu­
di, da znajo obvladati orožje, ki 
so ga imeli. So se pokazali kot 
izvrstni strelci in mojstri v rabi 
artilerije. Rajše so se dali po­
biti kot pasti v ujetništvo.

Naše čete so napravile še eno 
napako: v želji, da hitro gonijo 
nasprotnika in ga čim preje u- 
ničijo, niso natanko preiskovale 
ozemlja, ki so ga zasedle. Pre­
zrle so mnogo gverilskih zased, 
tunelov, blokov, bunkerjev. V 
njih so se skrili gverilci in za­
čeli streljati na naše čete od za­
daj, žal s precejšnjim uspehom.

Ni pa še poročil, kam so izgi­
nili gverilci. Trdijo, da jih je 
bilo na polotoku okoli 2,000. 
Znano je število mrtvih parti­
zanov, znano je število ujetih 
nasprotnikov, toda obe številki 
ne dasta vsote 2,000. Kam so se 
torej gverilci izmuznili iz ame­
riškega obroča? Ali jih je bilo 
manj kot 2,000? Ali so bile v o-

luknje, ki so jim omogo­
čile pobeg? Ali so se potuhnili 
med civilno prebivalstvo? To je 
uganka, ki se sedaj ubadajo na- 
ki vojaški strokovnjaki z njo.

Bitka je odkrila tudi nekaj 
temnih strani za gverilce. Med 
mrliči so našli zelo veliko mla­
dine v starosti 16-18 let. Ali je 
gverilcem že začelo primanjko­
vati starejših letnikov? Pošla 
jim je tudi municija za posa­
mezne vrste njihovega orožja. 
Ali ga nimajo ali pa ni bila pra­
vočasna dostava na polotok mo­
goča? Kakšne so bile zaloge nji­
hove hrane, o tem še ni poročil.

Vkljub vsem tem naukom 
moramo biti z zmago zadovolj­
ni. Bila je drago plačana, toda 
ne predrago. Pokazala bo svoj 
vpliv na bodočo gverilsko takti­
ko in strategijo, zgrešila pa tudi 
ne bo vpliva na vietnamsko ci­
vilno prebivalstvo. Ljudje se 
bodo začeli spraševati, ali je res, 
kar trdijo komunisti, da se bodo 
namreč Amerikanci kmalu na­
veličali vojškovanja, saj v no­
beni bitki ne bodo dosegli u- 
speha, ki bi jim pomagal do nji­
hovih ciljev. Če nič drugega, bo 
ta bitka vsaj politično veliko 
vredna, morda več kot v voja­
škem oziru.

WASHINGTON, D. C. — Repu­
blikanski kongresniki v Pred­
stavniškem domu so danes zju­
traj objavili belo knjigo o 
ameriški politiki v Vietnamu. 
Johnsonu povedo, da je on od­
govoren za položaj v Vietna­
mu, da je tega dosti poslabšal, 
ko je lani v času volivne bor­
be delal vtis, da ne bo poslal 
ameriških čet tja, pa četudi 
bi to pomenilo izgubo neodvis­
nega Južnega Vietnama. Trdi­
jo, da je Johnson pripravljen 
odreči se neodvisnosti Južnega 
Vietnama pri morebitnih po­
gajanjih o končanju vojne. — 
Predsednik Johnson bo na to 
odgovoril danes dopoldne ob 
10. na tiskovni konferenci, re­
publikanski kongresniki pa na 
svoji na Johnsonove izjave ob 
1.30 popoldne.

ZDRUŽENI NARODI, N. Y. — 
Glavni tajnik ZN Tant je po­
zval sem načelnika komisije 
ZN za premirje v Kašmirju 
Avstralca R. H. Nimmo, ker 
se je položaj tam resno za­
pletel.

ATENE, Gr. — Vlada Tsirimo- 
kosa je prepovedala vse de­
monstracije in zbiranja na 
prostem, da bi preprečila iz­
grede. V parlamentu se je za­
čela debata o zaupnici, o ka­
teri bo ta glasoval najkasneje

Iz Clevelanda 
in okolice

60 let naročnica—
Mrs. Mary Germ na 15714 Cor­

sica Ave. se letos z veseljem 
spominja, da je naročila naš list 
leta 1905. V krogu svojih dragih 
rada pove, da ji je slovenski list 
bil vseh teh 60 let drag sprem­
ljevalec in ga še vedno vsak dan 
pričakuje in prebira z velikim 
veseljem. Še na mnoga leta, Mrs. 
Germ!
Asesment—

Danes je 25. v mesecu, ko ve­
čina društev pobira asesment.

Tajnica Podr. št. 25 SŽZ bo 
pobirala asesment v šoli sv. Vi­
da danes od 5.30 dalje.

Tajnica Društva sv. Jožefa št. 
169 KSKJ bo pobirala asesment 
od 6. do 8. nocoj v Slov. domu 
na Holmes Avenue.
V bolnišnici—

Mrs. Mary Kraich, 1109 E. 
63 St., je v St. Vincent Charity 
bolnišnici, soba št. 724. Obiski 
so dovoljeni.
Katoliški veterani vabijo 
k Sv. Vidu—

Katoliški veterani pri Sv. Vi­
du vabijo jutri, v petek, soboto 
in nedeljo na svoj bazar na 
šolskem dvorišču in v avdito­
riju pri Sv. Vidu.
Sheppard vložil priziv—

Odvetniki dr. Sama Shep­
parda so vložili priziv proti 
njegovi obsodbi na Zvezno 
vrhovno sodišče. Prizivno so­
dišče je namreč razveljavilo še 
5. maja odločitev nižjega sodi­
šča in odločilo, da mora Sam 
nazaj v ječo.
Kdo je umoril dečka—

Včeraj so našli na Gates 
Mills Blvd. nedaleč od Old 
Mills Rd. ustreljenega v glavo 
8 let starega fantiča Johna 
Cremerja. Policija raziskuje 
umor, ne da bi mogla doslej 
najti kako sled za morilcem.

V letalski nesreči v 
Hong Kongu 58 mrtvih
Vojaško prevozno letalo se 

je včeraj zjutraj ponesre­
čilo pri vzletu z letališča v 
Hong Kongu; 58 marinov 
je mrtvih.

HONG KONC. — Včeraj oko­
li desetih dopoldne je vojaško 
letalo ZDA vrste Hercules 
C-130 vzletelo s tukajšnjega le­
tališča Kai Tak, da ponese na­
zaj v Vietnam 71 marinov, ki so 
bili tu na kratkem odmoru. Ko­
maj se je letalo dobro dvignilo, 
je pilot sporočil, da je v stiski, 
nekaj sekund nato je letalo tre­
ščilo v vodo v pristanišču. 
Letalo se je vnelo in eksplodi­
ralo. Poleg 6 članov posadke je 
bilo v letalu 65 marinov. Večina 
jih je zoglenela v kabini letala, 
le 13 se je uspelo rešiti iz njega.

Olje in gasolin sta se razlila 
po vodi in se ob eksploziji vne­
la. Oni, ki so se rešili iz goreče­
ga letala, so morali še skozi “go­
reče” morje na varni breg. Le­
talo je pri padanju za las zgre­
šilo veliko poslopje in butnilo 
v vodo le kakih 40 jardov od 
brega.

---------o---------
Hruščev piše spomine
LONDON, Vel. Brit. — Po 

vesteh iz diplomatskih krogov 
piše Nikita Hruščev svoje spo­
mine. Trdijo, da v njih nemara 
ne bo dosti skrivnosti, če bodo 
kdaj objavljene, ampak da bo 
Nikita v glavnem skušal opra­
vičiti svojo politiko.

v petek. Tsirimokos trdi, da 
bo zaupnico dobil.
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Trenja, nemiri in vojne 
na vseh kontinentih

V naši deželi iščejo še vedno vzroke za izgrede črncev 
v Los Angelesu, ko se v Dominikanski republiki še dalje 
prepirajo o tem, kako naj bi končali “revolucijo” in prišli 
do rednih razmer. V Srednji in Južni Ameriki izvajajo so­
cialne reforme po polževo in nevarnost hude socialne bur- 
je raste kljub vsem lepim izjavam in načrtom Zveze za 
napredek. V Venezueli, Kolumbiji in Peruju imajo vlade 
opravka z oboroženimi uporniki že skozi več let. Tudi 
Boliviji je položaj napet do skrajnosti. V Braziliji se go­
spodarske razmere počasi obračajo na boljše, Argentina 
in Urugvaj pa ne moreta nikamor. V Čilu stavijo velike 
upe na predsednika Freyja.

❖ /
V Evropski gospodarski skupnosti ali Skupnem trgu 

se niso še zedinili o agrarni politiki in De Gaulle je delo 
skupnosti začel delno bojkotirati. Vlada prepričanje, da bo 
pred ali slej le prišlo do sporazuma, ko bodo mimo parla­
mentarne volitve v Nemčiji in predsedniške v Franciji. Mi­
sel na Združene države Evrope je še vedno močna, toda 
trenutno se zaradi DeGaullovega nacionalizma od nje pre­
je oddaljujejo, kot se njeni uresničitvi bližajo.

Ko svobodna Evropa kljub prepirom in nesporazumom 
gospodarsko napreduje in procvita, je njen komunističen 
del v stiski. Stalne težave mu povzroča poljedelstvo. Sov­
jetska zveza je morala kupiti velike količine žita v Kana­
di, Avstraliji in Argentini, ker je bila letina jare pšenice 
doma daleč pod povprečjem. Tudi satelitske države se 
ogledujejo, kje bi mogle kriti primanjkljaj v deželnih pri­
delkih.

V posebno hudi zagati je Titova Jugoslavija. Išče pota 
in načine za rešitev iz popolnega gospodarskega poloma. 
Zaveda se, da iz njega brez tuje pomoči ne more “kljub 
skritim rezervam” doma, o katerih titovci veliko pišejo po 
svojem časopisju in govore na sestankih.

V Grčiji so zašli v hudo vladno krizo, ki utegne po 
stopno preiti v boj proti kroni.

Ciprsko vprašanje se ni premaknilo bliže rešitvi, v zad 
njem času se je začelo zopet zaostrevati, ko ciprski Grki 
uvajajo na otoku samo grško državo in državno upravo 
Turke so enostavno pustili ob strani. Ti so nato začeli 
ustvarjati lastno upravo. To vodi v delitev otoka. Predsed 
nik republike Makarios je izjavil, da tega ne bo mirno gle­
dal. Neposredni razgovori med Atenami in Ankaro so ob­
tičali. ❖

Na mejah Izraela z arabskimi sosedi prihaja vedno 
znova do spopadov, največkrat na izraelsko-sirijski meji. 
Egiptovski Naser govori še vedno o neizogibnosti vojne z 
Izraelom, ki naj bi jo vodil arabski svet skupno. Arabske 
skupnosti med tem že davno ni več. Maroko, Alžirija, Tu­
nis in Libija so se očitno odmaknili od Naserja. Sirija ga 
gleda pisano že dolgo, v zadnjih mesecih pa tudi v Iraku 
ne dajo več dosti nanj. Tam se vlada vojskuje že nekaj let 
z upornimi Kurdi, ne da bi dosegla kak uspeh. Ti so zadnji 
teden obvestili svet, da pripravlja Irak napad na kurdska 
naselja s strupenimi plini.

Naser spoznava, da v Jemenu ne more do zmage, zato 
se je “dal povabiti” na obisk v Savdsko Arabijo, kjer bo 
skušal častno končati svoj poseg v Jemen. Trenutno ima 
tam okoli 50,000 svojih vojakov. Zaradi njihove oblastno­
sti jih ne marajo ne pristaši kralja Badra ne pristaši repub­
like. Če pride v Jemenu dejansko do miru, utegnejo Je­
menci znova začeti vznemirjati angleško kolonijo Aden, 
Lot so to delali preje.

V Sudanu je prišlo do krvavih spopadov med vladajo­
čo arabsko večino in tremi južnimi pokrajinami, kjer žive 
črnci. Ti zahtevajo samoupravo in se arabskim vladnim 
četam uspešno upirajo. Pri dušitvi tega upora so pokazali 
Arabci divjost, kot je svet ni vajen. Ker so domačini ubili 
v Jubi nekega arabskega narednika, je nato vojaška po­
sadka pobijala črno prebivalstvo kar vse vprek. Med preko 
tisoč pobitimi je bilo tudi nekaj misijonarjev. Ta pokol je 
povzročil veliko hude krvi v sosednjih črnskih državah, 
ki na tihem ves upor podpirajo.

seboj o tem, kdo je “pravi vodnik” in kdo ne. Vodnikov je 
dovolj, borcev pa malo!

Indija in Pakistan sta se znova udarila zaradi Kašmir­
ja in nekateri svetujejo, da dejanske, večje vojne med obe­
ma ni mogoče več izključevati.

Vojna v Vietnamu je prešla v novo razdobje, ko so za­
čele ameriške čete nastopati tudi same proti rdečim, med 
tem ko so se do preteklega tedna držale v glavnem le v 
obrambi. Napovedujejo, da bo prišlo do kakih pregovorov 
o premirju prihodnji mesec v New Yorku, ko se bo sestala 
glavna skupščina ZN.

Sukamo je pretekli teden znova obljubil, da bo strl 
Malezijo, ki je notranje oslabljena zaradi izstopa Singa­
purja iz federacije. Objavil je povezavo z rdečo Kitajsko, 
Severno Korejo, Severnim Vietnamom in Kambodžo v bo­
ju proti zahodnemu “imperializmu in kolonializmu, kate­
rega glavna predstavnika sta Amerika in Anglija”. Upor 
domačinov na Novi Gvineji, ki jo je dobil pred dvemi leti 
na posredovanje Amerike od Nizozemcev, je Sukamo strl 
z odločnim vojaškim nastopom.

Vojne, nemiri in napetosti so po vseh kontinentih, 
vendar se zdi, da svet ni zaradi njih preveč zaskrbljen. 
Prepričan je, da do nove velike vojne ne bo prišlo, zaradi 
“malih spopadov” si pa ne beli glave.
mL'!i!iiuuuimuuuuuuuiuuiiUiuuimuuiumuuuiiuiuumiiumimmmuiiiuuiiiuumiuumuimmuimiumuuuiii!m

Pennsylv&nski prepihi
(Poroča Majk)
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V Kongu so uporniki pretekli teden dobili v zasedo 
patrolo belih najemnikov in nekaj domačih vojakov. Od 
10 članov patrole jih je 9 obležalo mrtvih. Napad je bil iz­
veden nedaleč od Albertvilla, kjer se uporniki še drže. 
Kongoška vlada pripravlja proti temu zadnjemu oporišču 
upornikov obsežnejši nastop, ki naj bi očistil celotno ob­
mejno področje proti Tanzaniji.

Abesinci se rujejo s Somalijci za kos Somalijskega 
polotoka. Spopadi zanj se vrše že nekaj let. Sedaj posre­
duje Organizacija afriške edinosti za mir.

Upor domačinov proti Portugalcem v Angoli in Mo- 
sambiquu je obtičal in uporniki se še vedno prepirajo med

Pittsburgh, Pa. — Sicer ni­
mam nič tako nujnega, važnega 
za nas Slovence poročati, ker 
pač dosti med ljudi več ne za­
hajam kakor nekoč. Kakor sli­
šim po drugih, društva, kolikor 
jih še imamo, prilično dobro vo­
zijo in izhajajo, dasi ni več ti­
stega živahnega in glasnega živ-

uspešni. V našem Pittsburghu 
bodo s temi aparati opremili 
vseh 70 bank, pravi vest.

* PROBLEMI IN VPRAŠA­
NJA CIVILNIH PRAVIC dela­
jo preglavice in težave vse kri­
žem ZD. Ljudje čitajo o tem, o- 
pazujejo pojave na televiziji 
ter delajo svoje zaključke o

Ijenja kakor pred leti. Ko sem vsem. Vsak ima neko mnenje o 
zadnjič srečal mojega starega tem. Eni zagovarjajo, drugi ugo-
znanca na 57. cesti in ga po­
vpraševal, kaj je še kaj novega 
med Slovenci v našem mestu, 
mi je ta odgovoril: “Nič takega, 
da bi bilo vredno obesiti na ve­
liki zvon javnosti.” Tu smo še 
in še dihamo, vsak dan starejši. 
Nekatere skrbi, kaj bo, če jih bo 
začelo kaj ščipati, ker bolnišni­
ce in drugo in vsa zdravniška 
postrežba je dandanes tako dra­
ga, da če kaj časa bolezni traja­
jo, požro ne smo kravo, ampak 
tudi grunt, če ga ima 'kdo kaj. 
Tolažil sem ga, da to naj mu ne 
krajša življenja. Dokazoval sem 
mu, da Amerika v resnici niko- 
kar ne pusti na cesti stradati in 
od gladu umreti. Poglej v nase­
lja črncev. Večina brez zaposle­
nosti, pa vlada, ali če hočeš na­
ša Amerika, vse podpira in pre­
življa. Nakatere menda zato, ker 
niso za nobeno rabo, druge, ker 
jih ni volja, da bi bili produk­
tivni, ampak vsak dobi nekak 
sedež in svojo skledo in žlico 
pri mizi preživljanja. Kaj boš 
škrbel, ko ti ni še nobena sila, 
sem mu dokazoval. Počasi mi 
je začel pritrjevati, da imam res 
prav. Seveda, sem mu odgovo­
ril. Kar poglej, kako gre vse na­
okrog, pa se boš prepričal, da je 
res tako. Mi nekateri smo le 
preveč nekako tankovestni, da 
kaj dobiti in prejeti zastonj ni 
prav. Drugi pa niso taki. Neka­
teri na svojih položajih molzejo, 
kjerkoli morejo vse, kar jim 
pride in služi v dobro. Drugi 
znajo simulirati in z lenuhar- 
stvom se preživljajo, čudni na­
čini življenja, a nekateri se kar 
vozijo na teh vozovih življenja.

Rojak znanec mi je nazadnje 
pritrdil, da imam v tem oziru 
res kar prav.

* PROTI BANČNIM ROPAR­
JEM, kakor sem bral pred krat­
kim v “The P.P.”, bodo uvedli, 
oziroma menda že uvajajo nove 
metode fotografske umetnosti, 
ki jih bo s fotografiranjem o- 
hranila roki pravice, ali so res 
bili udeleženi pri takih “umet­
nostih”, kakor so ropanja bank 
in napadi po takih uradih. Na­
slov novice pravi: V prihodnje 
se bodo morali roparji bank le­
po z lepim dobro voljnim obra­
zom podati na svoj posel, da bo­
do lepše izgledali. kajti po ban­
kah in posojilnicah bodo imeli 
za naprej nekake trajno obratu­
joče fotograske aparate, ki bodo 
slikali skozi vse poslovne ure in 
ob drugih časih vse in vsakega, 
d bo prišel v bančne prostore. 
Na načrtih za te aparate so de-

varjajo, itd. Postajajo pa ti pro­
blemi z dneva v dan večje in 
večje težave. Zadnjič smo o tem 
debatirali v gostilniških prosto­
rih na Butlerju. Nič zato, če v 
gostilniških prostorih — vsepo­
vsod govore o tem. Brali smo, 
kako v Chicagu, Phildelphiji in 
mnogih drugih krajih dan za 
dnem prirejajo črnci protestne 
obhode v ta namen. Dnevno po 
večjih mestih pride v skupinah 
na stotine in stotine na glavne 
ulice, tam napadajo in ležijo, da 
ne more cestni promet naprej, 
itd. Kakšna manira je to? Pa 
tudi čudne civilne postave, da to 
dovoljujejo! Saj navadno še ne 
smeš kaj takega počenjati na 
svojih zemljiščih. Tu pa v glav­
nih središčih velemest! Kakšna 
demokracija je to? Kdo naj ima 
n.pr. pravico, da v središču me­
sta v času, ko je po delovnem 
času promet na cestah največji, 
zavre in zaustavi promet pre­
vozne postrežbe, kot busov ali 
poulične železnice, kar že je? 
Vlada bi morala v tem oziru ne­
kaj napraviti. Če posamezniku 
ne dovoli, da bi za kako minuto 
kaj takega počenjal, kako da to 
trpi in dovoljuje skupinam? Ali 
ni nikogar med nami, da bi iz­
posloval postavno prepoved za 
take nastope. Naj gredo paradi­
rat in “marčat” ven na prosto, 
pa naj se postavljajo na glave, 
ali kar že hočejo, ampak da v 
središčih v najbolj prometnih 
krajih zaustavljajo s takimi ob­
hodi promet, to je pa nekaj ne­
razumljivega, da oblasti to trpe 
in dovoljujejo.

Zahteve po kakih pravicah za 
to in ono se lahko zahtevajo na 
druge načine na bolj pristojnih 
mestih, kakor pa so ulice, ka­
dar so najbolj natrpane, ko 
množice hite domov po delu in 
službah. Kdor čuti, da je kaj 
prikrajšan, to skupine take ali 
take imajo vso pravico, da izvo­
lijo in pooblaste zastopstvo, da 
jih gre zastopat na pristojna 
mesta, pred državne in zvezne 
urade ali zbornice in tam zahte­
vajo, kar mislijo in menijo, da 
se jim- krati in do česar so upra­
vičeni. Ne pa povzročati krava­
le na cestah in ustavljati pro­
met. Taki nastopi niso vredni, 
niti ne zaslužijo nobenega pri­
znanja. Vse, kar je prav in do 
gotove meje. Poulično drhalsko 
kričanje in nerganje ne bo reši­
lo problemov in vprašanj civil­
nih pravic.

Seveda mnogi so, ki sodijo o 
teh pohodih in napadih drugače.

da in sodi. Na to, koliko sitnosti 
in težav ter nepotrebnih stro­
škov napravijo s tem oblastem, 
ki segajo v vse naše žepe, v moj 
in tvoj z davki, na to menda 
mnogi ne pomislijo. Pa je skraj­
ni čas, da bi malo mislili tudi o 
tem. Kdo plača na stotine poli­
cajev, ki morajo čezurni čas slu­
žiti radi tega in treba jih je pla­
čati. Kje so stroški z aretacija­
mi in potem sodišči? Ali tisti, 
ki vse to povzročajo, kaj pomi­
slijo na to? Le kje imajo neka­
teri ljudje glave, dasi se pona­
šajo, da imajo v zakupu vse raz­
ne izobrazbe.

Vse to smo premlevali na But­
lerju tisti dan. Med gosti sta se­
dela za baro tudi dva Italijana. 
Eden izmed njiju se oglasi:

“E, — country needs some 
kind of Benito! That would 
know how to use and serve ric- 
cinous oil!”

Ob pripombi smo se vsi spo­
gledali in zasmejali. Par jih je 
pritrdilo, da za brezpametne ka- 
lilce miru in reda bi bila kaka 
taka “medicina” najbolj na me­
stu. Vredno smeha, na drugi 
strani pa to opozarja, da skraj­
nost vedno rodi drugo skrajnost 
na drugi strani. Pri vsem tem 
lahko nastanejo iz vsega tega 
take sitnosti, ki bodo presegale 
daleč sitnosti v časih predsedni­
ka Abrahama Lincolna.

Po moji skromni pameti so­
dim, da pri vseh teh problemih 
manjka veliko prave zdrave pa­
meti in razsodnosti.

Tako menim jaz,
Stari Majk

“SJIM” zbiwafa

CPIICAGO, 111. — Slovenski 
i akademiki v Ameriki so si pred 
leti ustanovili društvo z ime­
nom “SAVA”. Vsako leto en­
krat se zberejo h konvenciji 
(občni zbor). Letos so si za to 
izbrali mesto Chicago. Dnevi 
konvencije bodo: 4. in 5. sep­
tember.

Iz raznih krajev Združenih 
držav in Kanade bodo prišli Sa­
vani, da bodo zborovali, se po­
menili o uspehih in problemih 
slovenskega študenta v Ameri­
ki; seznanili se bodo med seboj, 
utrdili vezi prijateljstva in se 
tudi — poveselili.

V soboto, 4. septembra, bo 
glavni del konvencije. Vršil se 
bo v cerkveni dvorani sv. Šte­
fana v Chicagu. Med drugim je 
na programu govor p. Fortuna- 
ta Zormana, O.F.M., o “Sloven­
skem bogoslužju in slovenski li­
turgični besedi”. Govor bo ob 
enih popoldne.

Zvečer istega dne (sobota, 4. 
sept.) bo pa čikaški odsek SA­
VE v zvezi s clevelandskim in 
njujorškim o d s ekom pripravil 
lep program, primeren za tako 
slovesno priliko. Na programu 
bodo recitacije, šaljivi prizori in 
petje Slovenskega mladinskega 
zbora. Po prireditvi se bo raz­
vila zabava s plesom, saj je zna­
no, da mladina dolgo ne more 
sedeti na miru. Pa tudi marsi­
koga odraslega rade noge za­
srbijo, posebno če je godba, ka­
kor jo obetajo “Veseli mornar­
ji” iz Clevelanda.

V nedeljo, 5. sept., bodo Sa­
vani poromali k Mariji Pomagaj 
v Lemont, kjer bodo pri maši 
(ob 11. dopoldne). Po kosilu bo­
do s konvencijo nadaljevali. Ob 
tej priliki bo dr. Rajko Ložar 
govoril in prikazal “Slovensko 
umetnost”. (Ob 1.30 pop.)

Čikaški Savani kličemo svo­
jim kolegom iz raznih krajev 
prisrčen: Dobrodošli! Upamo, da 
se boste med nami dobro poču­
tili. Obenem pa vabimo sloven­
ske rojake iz Chicaga in okoli­
ce, da se večera slovenskih aka­
demikov polnoštevilno udeleže. 
Na veselo svidenje v soboto, 
4. septembra, ob 8. uri zvečer v 
veliki svetoštefanski dvorani 
(1837 West 22 Place).

V. Š.

Slovenski tabor SO preložili 4,137 Slovencev in 1,032 Italija­
na September nov, za Zgonik 1,148 Slovencev

V nedeljo, 1. avgusta, so trža- in 164 Italijanov, za Repentabor 
ški in goriški Slovenci imeli na- 514 Slovencev in 125 Italijanov.
povedan velik slovenski tabor 
na Repentabru. Kljub slabemu 
vremenu se jih je nabralo lepo 
število. Dež je počakal tako dol­
go, da je bilo mogoče program 
začeti. Drago Štoka ga je v ime­
nu Slovenske prosvete odprl in 
pozdravil vse zamejske Sloven­
ce, ki so se tokrat že 18-ič zbra­
li na slovenskem taboru. Spom­
nil se je 2Q-letnice osvoboditve, 
pa nato opozoril na nastope ita­
lijanskih šovinistov proti Slo­
vencem v Trstu. Tabor je po­
zdravil tudi župan in nastopila 
je še folklorna skupina z narod­
nimi plesi, ko se je ulilo in je 
bilo treba program na prostem 
prekiniti. Prireditelji so skleni­
li, da bodo ves spored tabora iz­
vedli v celoti v eni izmed ne­
delj v septembru.

Na taboru je bilo tudi večje 
zastopstvo koroških Slovencev.

Le 25,582 Slovencev 
na Tržaškem?

Uradni italijanski popis pre­
bivalstva navaja, da je bilo na 
Tržaškem leta 1961 le 25,582 
Slovencev. Nekateri se nad to 
številko še ne jeze, ker upošte­
vajo pod kakšnimi okoliščinami 
so ljudsko štetje izvedli. Bilo ni 
pri njem nobenih zastopnikov 
narodne manjšine in nobenega 
nadzora. Popisovalci so torej 
lahko pisali, kar so hoteli. “Ka­
toliški glas” to številko zavrača, 
ker popisovanje ni bilo izvede­
no objektivno in pod nadzorom, 
pač pa so uporabili moralni pri­
tisk na Slovence, da se ne bi ja­
vili kot Slovenci. Niso povpra­
šali po narodni pripadnosti in 
ne po materinem jeziku, ampak 
le po občevalnem jeziku.

Katoliški glas opozarja na 
dejstvo, da je avstrijsko štetje 
leta 1910 naštelo v samem Trstu 
brez okoliških vasi skoraj 60,000 
Slovencev in da ni mogoče, da 
bi v dobrega pol stoletja njiho­
vo število tako padlo, čeprav je 
res, da se jih je nekaj izselilo in 
se jih precej tudi poitalijančilo.

Statistika navaja za mesto 
Trst 15,819 Slovencev in 256,101 
Italijana; za občino Devin-Na- 
brežina 2,992 Slovencev in 3,152 
Italijanov; za občino Dolina

¥aiiilc na piknik drušiva 
“Grand livar ¥a!iey” 

št. 30 SOZ
Cleveland, O. — Zadnjo ne­

deljo v avgustu, t. j. 29. t. m., 
popoldne bo na Slovenski pri- poklicali na pomoč gasilce, ki so 
stavi na Brandt Road v Har-,bili s svojimi črpalkami komaj

Gorica dobi še eno faro
V Gorici ustanavljajo še eno, 

12. faro. Obsegala bo del dose­
danje stolniške fare in župnije 
sv. Roda, zavzemala pa bo pod­
ročje vključno do južne postaje. 
Farna cerkev bo posvečena sv. 
Ani.

Nov rekord goriškega 
športnika

Amaterski prvak Jurij Uršič,tf
ki je dobil na olimpiadi v Tokiu 
srebrno kolajno, si je priboril 6. 
avgusta letos še naslov italijan­
skega amaterskega prvaka v za­
sledovalni vožnji. Tako bo za­
stopal Italijo na bližnjem sve­
tovnem prvenstvu.
V števerjanu imajo težave 

z vodo
Števerjanski župan Klanjšček 

in občinski odbornik Koršič sta 
v družbi deželnega svetovale 
dr. J. škerka prosila pri pokra­
jinski upravi pomoč za števef 
janske ceste in vodovod. Prito­
ževala sta se zaradi premajhne­
ga razumevanja gorišlke občin­
ske uprave pri reševanju teh te­
žav in prosila za pomoč deželno 
upravo. V Števerjanu morajo 
za kubičen veter vode plačevati 
40 lir, v Gorici pa le 33. Poleg 
tega mora občina števerjan še 
posebej skrbeti za črpanje vode 
iz Oslavja v števerjan.

Vodovod bodo napeljali sedaj 
še do zadnjih zaselkov, oziroma 
hiš in ga s pomočjo denarja, ki 
ga je nakazala vlada, izboljšali. 
Poleti je nekajkrat primanjko­
valo vode, toda to je bilo ob ra­
zumevanju občinske uprave Go­
rice naglo rešeno.

Laški dekliški zavod 
v težavah

Dekliški zavod “Santa Gori- 
zia” je zašel v finančne težave 
in ga jeseni ne bodo več odprli. 
To je vzbudilo med Goričani 
veliko ogorčenja in protestov. 
“H Piccolo” prinaša vsak dan 
pisma in proteste Goričanov z 
zahtevo, da je zavod treba ohra­
niti. “Katoliški glas”, po kate­
rem to vest posnemamo, pripo­
minja, da so slovenski zavodi 
bili ponovno v takih težavah, pa 
se ni nihče za to zmenil. Sami 
so se morali rešiti iz zagate.

Goriška postaja prepolna 
živine

Goriška železniška postaja je 
bila sredi tega meseca v precej­
šnji zadregi, ko so zaradi bolez­
ni začeli pošiljati živino v vago­
nih tja, namesto na Opčine. Ži­
vina je bila v vagonih po več 
dni, ne da bi jo ko napojil in 
več živali je poginilo. Končno so

lali že par zadnjih let in prav Nekateri jih menda celo sma- 
pred kratkim so prišli do uspe-jtrajo kakor procesije ob suhih 
ha, da taki aparati so možni in I letih za dež. Vsak po svoje gle-

SE NISTA RAZUMELA
“Toda dejal si, da krasno 

poje!”
“Ne, nikakor! Rekel sem le, 

da je krasna pevka!”

persfieldu piknik Društva SDZ 
št. 30 iz Geneve in Fairport 
Harbor j a. Društvo prav prisrč­
no vabi vse svoje člane, pa tudi 
prijatelje in vse ostale Slovence 
in Slovenke.

Pripeljite s seboj svoje otro­
ke. Za nje imamo pripravljene 
razne igre in tekme z nagrada­
mi. Staro in mlado se bo tudi

kos žejni živini. Na goriški ko­
lodvor prihaja dnevno do 40 va­
gonov živine iz Jugoslavije in 
Bolgarije.
Za Veliki šmaren živahen 

promet
Za Veliki Šmaren je bil pro­

met izredno živahen, samo v so­
boto pred praznikom so zabele­
žili na treh prehodih na meji 

Jahko kopalo v krasnem plaval- med Italijo in Jugoslavijo pre- 
nem bazenu. Vstopnina v kopa- ko 100>000 ljudi. Vrste avtomo-
lišče je zmerna.

Piknik se bo začel popoldne 
okoli treh, godba za ples pa bo 
zaigrala ob štirih. Na razpolago 
bodo okusna jedila, poskrbljeno 
pa bo tudi za žejne.

Na svidenje na Slovenski pri­
stavi v nedeljo, 29. avgusta, po­
poldne!

Za odbor 
Darinka Debevc

bilov so stale pred zapornicami- 
Vožnje v Jugoslavijo so prišle v 
navado, tukajšnji ljudje hodijo 
preko meje, ker je tam marsi­
kaj cenejše, zanima pa jih tudi 
položaj v “socialistični” Jugo­
slaviji. Seveda pa hodijo Trža­
čani veliko tudi na domače iz­
letne točke. Posebno obiskan je 
Repentabor, kjer ne manjka 
nikdar terana in okusnega pršu­
ta.
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V valovih
graščinskega jezera
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Še enkrat je Jug zatrdil, da 
delajo veliko krivico, še 

enkrat je zaprosil, naj ga spu- 
ste, da bo lahko odpotoval, češ 

je njegova pot nujna.
Preiskovalni sodnik mu ni 

siti odgovoril, temveč je samo 
rekel pazniku, naj ga odvede. 
Vse Mirkovo obnašanje je sum 
v sodniku samo povečalo. Ru- 
^ar je bil zdaj za trdno pre­
pričan, da je Jug morilec le­
pega dekleta, čigar ostanki so 
bežali v mrtvašnici.

Po brezuspešnem iskanju 
Verinega trupla v grajskem 
jezeru so delavci naslednje 
^ni zavoljo obljubljene na­
grade iskali dalje po strugi 
Potoka. Bilo je naporno delo, 
Saj je bilo obrežje struge vse 
obraslo. Naposled pa so truplo 
le našli, toda bilo je že zelo 
izpadlo in razbito. Ena roka 
je že manjkala. Od obleke so 
°stali na truplu le gnili koščki. 
Vse je kazalo, da je voda, ki 
je bila malo prej zaradi naliva 
Pekoliko narasla, metala in 
reskala truplo nesrečne dek- 

,ice po skalovju ki ga je struga 
'otok ■ Gozdnice polna. De- 

!avci so truplo pokrili in eden 
fitted njih je šel najdbo javit 
v Gozdnik. Nato so, kakor jim 
je naročil Košutnik, takoj po- 
skrbeli za prevoz v Ljubljano, 
kjer se bo izvršilo raztelesenje 
in kjer so si Košutnikovi dali 
Pred kratkim zgraditi rodbin- 
sko grobnico.

Košutnik je sedel s svojo 
^eno baš pri mali južini, ko je 
stopil domači strežnik v jedil- 
Pico in za hrbtom gospodinje 
^1 gospodarju znak, naj pri- 
de ven Košutnik je takoj vstal. 
■K° je zunaj videl delavca, je 
hitro vprašal: “Ali ste jo na­
šli?”

“Da, milostljivi gospod,” je 
°dvrnil delavec in mu povedal 
v kakem stanju je bilo truplo, 
ttb delavčevem pripovedova- 
Pju je Košutnik močno obledel 

ves se je začel tresti tako 
se je moral nasloniti na ste- 

P°> sicer bi bil omahnil.
“Strašno, strašno,” je vzdi­

hoval. “Tako je truplo razbito, 
ha je ni mogoče več spoznati,
ste rekli?”

'‘Da, da,” je odgovoril de- 
aVec, “mislim, da bi je celo 

g°spa Ogorelčeva, če bi še ži- 
Veia, ne prepoznala. Vendar 
ha je gotovo ona. Kdo naj bi 

sicer!”
v “Prav imate. To je gotovo 
.. erino truplo”, je menil Ko- 
r5Utnik. “Prav lepa hvala, da 
f'6 Jo poiskali. Nagrado dobite 
akoj, ko si bom truplo ogle- 
ah’’ Nato je naročil strežniku, 

^aj^ Pogosti delavca, sam pa 
,e šel v svojo sobo, kamor si 

dal prinesti močnega vina, 
ed tem, ko je ženi sporočil, 

>a jo za trenutek nujno zadi'- 
^ah.

kločno vino, ki ga je naglo 
"Pil več kozarcev, je udušilo 
; Košutniku občutek slabosti. 
ePdar pa je bil čez pol ure, 
0 je spet prišel k ženi, se 
^rom tako zelen, da se ga 
^ žena kar ustrašila. “Kaj pa 
! je> Alfonz?” ga je vprašala.
, h imaš kakšno sporočilo o 
'eri?..
| ^°šutnik je sedel k njej, jo 

za roke in rekel skoro 
^Petaje: “Vida, bodi močna, 

^orem več molčati: Vero 
°(hašli!”

Kje?” je veselo vprašala. 
akaj si mi rekel to tako 
(°stno? Saj sem vedela...” 

.. .kie, ne,” jo je naglo pre- 
j ” Košutnik, njeno truplo so 
i° hi v Gozdnici.” Vida se je 

eJ neprestano otepala misli

na Verino smrt. V teh mislih 
jo je podpiral tudi Košutnik, 
ki je bil po vrhu tega naročil 
služinčadi, da je morala vse, 
kar se je tikalo Vere, skrivati 
pred svojo gospodinjo. Ker se 
je Vida že po naravi bala vseh 
nevšečnosti, tudi sama ni ni­
koli povpraševala po Veri. Na 
vprašanja obeh hčerkic po 
tetki Veri je odgovarjala, da 
je tetka za dalje časa odpoto­
vala.

Tudi zdaj je bilo prvo, kar 
je Vida dejala na moževo spo­
ročilo: “Saj ni res, saj ni mo­
goče !”

“Žal, je vse resnica,” je 
menil Košutnik. “Že več dni 
sem vedel, da je tako, a te 
nisem hotel prej obvestiiti, 
dokler nismo z najdbo trupla 
dobili potrdilo tega žalostnega 
dejstva.”

Košutnik ji je nato poročal, 
da so jo že iskali v grajskem 
jezeru, kjer so našli samo uro. 
Zdaj pa da so jo našli v strugi 
potoka, kamor jo je voda za­
nesla.

Vida je med moževim pri­
povedovanjem ihte in lomeč 
roke tekala po sobi. “Uboga 
Vera, uboga Vera nič več te 
ne bom videla žive,” je vzdi­
hovala. “Rada bi jo videla 
vsaj mrtvo. Kje je. Hočem jo 
videti!”

Košutnik je vstal in objel 
obupano ženo. “Nikar, nikar, 
pogled nanjo te bo preveč pre­
tresel. Prepeljali so jo v Lju­
bljano. Takoj se odpeljem v 
Ljubljano. Zdaj je v mrtvaš­
nici.”

“V mrtvašnici? To bi se ne 
smelo zgoditi. Njeno truplo 
nam morajo izročiti.”

“To ne gre tako lahko. Naj­
prej se mora ugotoviti, da je 
res ona.”

“Kdo bi to laže dognal ka­
kor mi! Peljem se s teboj.”

“Nikar. Vida . . .”
“Pojdem,” je rekla odločno 

in ni opazila, da ji Košutnik 
prav za prav ni resno branil. 
“No, pa pojdi,” ji je rekel na­
posled.

Strežniku pa je naročil: 
“Recite šoferju, da pripravi 
avto. Popoldne po obedu se 
odpeljemo. Sobarica in vi tudi 
poj dete z nama.”

“Zakaj, Alfonz,” je vpra­
šala Vida.

“Rad bi imel kakšnega člo­
veka s seboj, če ti bo preveč 
hudo,” je odgovoril. Ni ji ho­
tel povedati, da je vzel ljudi 
s seboj zato, da bi imel priče 
za prepoznanje trupla.

Pol ure je stal pred Gozd­
nikom avto in med bridkim jo­
kom vse služinčadi, ki je ostala 
doma, so stopili v vozilo Košut- 
nikova zakonca in sobarica, 
med tem ko je strežnik sedel 
k šoferju, šele zdaj so vsi v 
resnici žalovali za Vero, za­
kaj doslej so bili še vsi upali, 
da se bo odkod vrnila.

Preiskovalni sodnik Rutar je 
sprejel Košutnikov zakonski 
par prav spoštljivo, ko je ta 
prispel na sodišče. Košutnik je 
bil že obveščen o aretaciji Ju­
ga in Rutar mu je povedal, 
kak je bil uspeh prvega zasli­
šanja.
“Mladenič je umor prav go­
tovo izvršil. Njegova ošabnost 
mu ne bo mnogo pomagala”, 
je rekel ravnatelj Košutnik in 
pristavil s svarilnim pogledom 
na ženo: “Nikar ničesar ne
povejte moji ženi. Dovolj ji je 
tega, kar je doživela.”

Rutar sam je povedal gospo 
Vido v mrtvašnico, kjer je le­
žalo razbito truplo lepega dek­
leta, pokrito s črnim prtom.

(Dalje prihodnjič)

May Company bo odprla 
novo podružnico v North

Olmstedii
Cleveland, O. — Gradnja 

nove trgovine May Company v 
Velikem severnem trgovskem 
središču v North Olmstedu 
naglo napreduje in bo ta že 
7. septembra letos odprta, kot 
je objavil pred par dnevi pred­
sednik Francis A. Coy. Nova 
trgovina bo največja na za­
hodni strani mesta. Trinad­
stropna stavba bo imela vhode 
v dveh višinah.

Načrt za stavbo je izdelal 
John Graham iz New Yorka. 
Zunanjost bo iz opeke in stekle 
v betonskem ogrodju, bo v 
polsnem skladu s celotnim 
trgovskim središčem. Imela bo 
tudi možnost za razširitev. 
Nova trgovina bo imela tudi 
možnost za razširieev. Trgo­
vina bo imela 185,000 kva­
dratnih čevljev površine, bo 
zajamčena proti ognju in bo 
imela sistem klimatskih na­
prav, ki bo obsegal vse pro­
store.

Notranjost bo urejena po 
načrtih Weltona Becketta iz 
Los Angelesa. Na treh nad­
stropjih bo razvrščenih 180 
različnih prodajnih oddelkov, 
pa tudi frizerski in lepotilni 
salon za dame, okrepčevalnica 
in jedilnica. Poleg trgovine bo 
z vsem založeno središče za 
avtomobilske gume.

Nova zgradba stoji na kri­
žišču Brookpark in Lorain 
Roads kot del trgovskega 
središča s 60 različnimi trgovi­
nami.

Z odprtjem te nove trgovine 
v North Olmstedu 7. septem­
bra letos bo dobila May Com­
pany svoje 6. prodajno sredi­
šče na področju Velikega 
Clevelanda. Druga se v sredini 
mesta na Public Sjuare, na 
Heights, Southgate, v Parmi 
in v Mentorju.

A. D.

Dostava na deželi
WASHINGTON, D.C. — Prvo 

prosto dostavo na deželi so u- 
vedli poskusno 1. oktobra 1896 
v Zah. Virginiji.

Moskva želi organizirati 
proti Johnsonu “ljudske 

fronte”
MOSKVA, ZSSR. — Letos v 

avgustu so v Moskvi prazno­
vali 30-letnico zadnjega kon­
gresa Kominterne, ki se je 
proslavil s tem, da je naročil 
komunistom po vsem svetu, naj 
pridno ustanavaljajo ljudske 
fronte in se izkopljejo iz svoje 
prostovoljne osamljenosti v 
narodnem življenju. Ideja 
ljudske fronte je takrat rodila 
komunistom obilo sadov. Levi­
čarski svet jih še ni dobro poz­
nal in šel z njimi v politične 
koalicije.

Sedaj je Moskva pokazala 
voljo, da zopet goji idejo ljud­
skih front. Komunistično časo­
pisje je začelo prodajati to 
misel po vsem svetu. Z ljud­
skimi frontami hoče Moskva 
pritegniti na svojo stran azij­
ske in afriške komunistične in 
levičarske stranke ter podob­
na gibanje in jih oddaljiti od 
kitajskih tovarišev. Ob enem 
pa hoče ustvariti z njimi pod­
lago za politične akcije proti 
ameriškemu “imperijalizmu”. 
Zanimivo bo opazovanje, ka­
ko bodo kitajski tovariši reagi­
rali na moskovsko potezo. 
Prijetna jim gotovo ni in ne 
more biti.

gl en pojem za japonske vo' 
ce, zato stranki še ne zaupajo 
preveč. Strankini voditelji to 
vedo in bi radi tega držali pre­
napete in zagrizene budistične 
politike v ojnicah.

Stranka je pokazala svojo 
moč pri zadnjih mestnih volit­
vah v Toki ju, kjer je postala le- 
ziček na tehtnici. Glasuje od 
slučaja do slučaja, ne drži se 
nobene dosledne politične lini­
je. Pač pa močno vpošteva raz­
položenje javnega mnenja na 
Japonskem. Japonci so na pri­
mer odločno proti vsaki vojaški 
operaciji, torej tudi proti vojni 
v Vietnamu. Identificirajo nam­
reč vsako vojno z atomskimi 
bombami, ki jih imajo še dobro 
v spominu iz druge svetovne 
vojne. Politični opazovalci mi­
slijo, da se bo nova stranka ved­
no bolj uveljavljala in z le­
ti dosegla tudi večino v parla­
mentu. Ali pa bo ostala na ja­
ponskem političnem obzorju tu­
di dolga desetletja, to se ne da 
prerokovati. Morala bi namreč 
preje zmleti vodilno vlogo libe­
ralne stranke, kot so to napra­
vili pred desetletji angleški so- 
cijalisti z njihovimi liberalnimi 
tekmeci.

liv-lpih kongresa, le par članov dru­
žine bivšega diktatorja je zgu­
bilo svoje položaje. Drugih po­
membnejših sprememb pa ni 
bilo.

nova stranka; Itaeifs
TOKIO, Jap. — V japonskem 

političnem življenju prevladuje­
ta do sedaj liberalna in socija- 
listična stranka, vendar pa no­
bena nima večine med naro­
dom. Zadnje poizvedbe največ­
jega japonskega dnevnika Asha- 
hi Shinbum so pokazale, da 
imajo liberalci le 37% volivcev 
na svoji strani, socijalisti pa sa­
mo 26%. Vendar pa imajo v 
parlamentu liberalci večino in 
kontrolirajo vlado.

Začela se je pa zmeraj bolj 
uveljavljati stranka Komeito. 
Je to stranka, ki jo podpira bo­
jevita politična budistična sek­
ta Sokka Gakkai. Stranka sama 
hoče zagovarjati politiko vlade 
“čistih rok”. To je precej me-

V Romuniji je prehodna 
doba za režim uradno 

končana
BUKAREŠTA, Rom. — V Ro­

muniji se je prehodna doba za 
režim začela s smrtjo bivšega 
diktatorja Gheorghiu-Deja. V to 
dobo je tudi padel kongres ko­
munistične stranke, ki je s po­
litičnega vidika napravil vse 
sklepe za novo dobo v romun­
skem političnem življenju. For­
malno je bila doba zaključena z 
zasedanjem romunskega parla­
menta, ki je te dni formalno u- 
zakonil novo stanje z novo u- 
stavo.

Znamenje nove dobe na bi bi­
lo spremenjeno ime romunske 
republike: dosedaj je to bila re­
publika “ljudske demokracije”, 
sedaj pa je “šdčijalistična re­
publika”. Parlament je dalje 
izvolil novega predsednika re­
publike in postavil novo vlado.

Kandidate za ta mesta je že 
preje odobril strankin kongres. 
Parlament se je ravnal po skle-
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Predsodki v naši deželi 
postopno izginjajo

PRINCETON, N.J. — Vkljub 
vsem neljubim dogodkom, ki 
jih doživlja naš čas z vpraša­
njem popolne ravnopravnosti 
naših črncev, je vendarle treba 
podčrtati dejstvo, da predsod­
ki izginjajo v našem življenju 
vsaj na političnem polju. Gal­
lup poizveduje na primer že 
dolga leta, kdo bi volil pred­
sednika judovske ali katoliške 
vere in kdo bi volil črnega 
kandidata. Dobil je pri tem 
sledeče odgovore. Za judov­
skega kandidata za predsed­
nika bi 1. 1957 glasovalo 62%, 
dočim bi jih bilo 28% proti; 
danes bi za istega kandidata 
glasovalo že 80%, 15% pa bilo 
proti.

Za katoliškega kandidata bi 
glasovalo 1958 68%, proti bi 
bilo 25%, letos bi glasovalo 
zanj že 87% in le 10% bi bilo 
proti, še bolj značilni so po­
datki 0‘ črnem kandidatu. L. 
1958 bi bilo zanj samo 38% 
glasov, zato 53% proti. Danes 
so odstotki ravno nasprotni. 
Za črnege kandidata bi glaso­
valo 59%, proti pa samo 34%.

Politična zrelost ameriške­
ga naroda vendarle hitro na­
preduje vkljub vsem oviram.

poročena 
nosili vojaško suknjo

WASHINGTON, D. C. — 
Vojaške oblasti so začele teh­
tati vpoklic v vojaško službo 
vseh onih poročenih vojnih 
obveznikov, ki nimajo otrok. 
Pokazalo se je namreč, da se 
je precej mladih fantov odlo­
čilo za poroko le zato, da se 
izognejo vojaški službi. Stro­
žje bodo gledali tudi na one, 
ki jim je vojaška služba odlo­
žena, da bi lahko nemotene 
nadaljevali svoje Študije na 
visokih šolah.

Noben poročen vojaški ob­
veznik ni bil klican v vojaške 
službo od leta 1963, ko je po­
kojni predsednik J. F. Ken-

MAU OGLASI
V najem

5 sob in kopalnico oddamo. 
Poizve se v Somovi restavra­
ciji, 6036 St. Clair Ave. EN 
1-5214. (x)

V najem
Oddamo 6 sob, vse udobnosti, 

blizu cerkve Marije Vnebov- 
zete na Holmes Ave. Vprašajte 
na 15257 Saranac Rd.

— (163)
Naprodaj

Dve hiši na enem lotu na 
6710 Bliss Ave. Kličite RE 
1-4293. (163)

V najem
Oddamo 5 sob in kopalnico, 

plinski furnez. Oglasite se na 
1070 E. 66 St., ali kličite EN 
1-4021. (165)

Pozor!
Barvanje hiš in prostorov, 

zunaj in znotraj.
PAHOR PAINTING 361-0516

(165)
V najem

Oddamo garažo na E. 71 St. 
Kličite 391-6074. (163)

Hiša naprodaj
šest sob, dve garaži, blizu 

cerkva in šole. Pokličite KE 
1-9067. (165)

BREZ GLAVE? ■— Prodajalka Emma Batsamo se je vstopila za tehmeo tako, da ji 
glave ni videti, vendar pa to še ni dokaz, da bi “jo izgubila”.

Lastnik prodaja
Lastnik prodaja hišo, primer­
no za dohodek v Lakewoodu. 
Kličite LA 1-8077.

—-(pon., sred,, pet.)

V najem (
Oddamo na 6909 St. Clair 

Ave., 4 sobe, na novo dekori- 
rane. Samo $50 mesečno. Kli­
čite FA 1-9303. —(166)

n?

nedy določil, naj dajo poro­
čene obveznike brez otrok kot 
zadnje na liste onih, ki bodo 
poklicani v vojaško službo.

V obrambnem tajništvu 
poudarjajo, da trenutno ni 
potrebe po spremembi pred­
pisov in določil za vojaške 
vpoklice zaradi tega, ker bi ne 
bilo na razpolago dovolj spo­
sobnih ljudi. Pri sedanjem 
obsegu jačanja naših oborože­
nih sil je število razpoložljivih 
vojnih obveznikov več kot 
zadovoljivo.

----------o---------
— V Združenih državah gre 

skozi pošto toliko pisem in kart, 
da bi jih prišlo 20 na vsakega 
človeka na svetu, če bi razdelili 
vse, kar pride v enem letu.

Moški dobijo delo
Razpis službe

Iščemo oskrbnika v Sloven­
skem delavskem domu, 15335 
Waterloo Rd. Za informacije 
kličite 481-7094.

(25,27,30 avg)

MOŠKI DOBIJO DELO
za čiščenje, izvežbani v vzdr­
ževanju in oskrbi zavodovih 
prostorov. Polna zaposlitev. 
Plača na uro. Plačane počit­
nice. Prazniki in bolniško za­
varovanje. Prošnje vložiti na 
Personnel department St. Vin­
cent Charity Hospital, 2222 
Central Ave., Cleveland, Ohio. 
Tel. 861-6200. (165)

Ženske dobijo delo
Delo za žensko

Iščemo žensko od 30 do 45 
let staro za natakarico in 
nekaj kuhe. Oglasite se osebno.

20th Century Lanes 
16525 Euclid Ave. (164)

Delo za žensko
Iščemo gospodinjo, ki bi 

ostala čez noč. Kličite IV 6- 
0016. (164)

Delo za žensko
Starejša ženska, ki bi skr­

bela za novorojenčka, nič 
drugih otrok; od ponedeljka 
do petka od 8:15 zj. do 6:45 
pop. v Shaker Heights. Kličite 
752-9360. (165)

Delo za žensko
Iščemo starejšo zanesljivo 

žensko, da bi živela s starej­
šim parom in mu bila v družbo 
in postrežbo. Kličite Mrs. Er­
nest Hall, 943-2695. (162)

Čistilke
Iščemo čistilke za poln čas, 

plača od ure, počitnice, bolni­
ški dopust in prazniki plačani. 
Oglasite se pri “Personnel 
Dept.” ST. VINCENT 

CHARITY HOSPITAL 
2222 Central Ave. (165)

Iščemo
Kuharico za zajtrk, ure od 

7. zj. do 2. pop.
SORN’S RESTAURANT 

6036 St. Clair Ave.
EN 1-5214

(x)

Strojna šivilje
Za “power” električne stroje

Stalno delo. Prednost imajo 
izkušene, ki delajo od kosa, — 
ampak tudi izučimo izbrane. — 
Garantirana plača od ure. Dobra 
plača od kosa. Starost do 45.

Zglasite se od 8:30 zjutraj do 
4:00 pop. od ponedeljka do petka.

JOSEPH El FEISS GO.
2149 W. 53 St.

(blizu Lorain Ave.)
(166)

Delo dobi
Žena ali dekle, ki zna dobro 
angleško in obvlada popolno­
ma slovenščino radi prevaja­
nja, dobi delo v pisarni. 
Pismene ponudbe na Box 123, 
Ameriška Domovina, 6117 St. 
Clair Ave. Cleveland, Ohio 
44103. (x)



SMERISKA DOMOVINA,9

“Heu mihi moje lepe oči! Jo 
že vidim, kako leti, sova! — 
Pa se bojiš smotlake? Jaz ne 
in kaj čudno bi bilo, če mi ne 
bo pomagal Schinnagel kljub 
svoji poklekuši že to leto na 
tem bregu spreobračati ljudi 
k evangeliju. Janez! Le kaj 
se pačiš! Pri moji duši, da je 
moj fant ljubosumen. Janez, 
ne huduj se! Saj si moj dobri 
—” pogladil je z roko svojega 
slugo, ki je gledal grdo—“moj 
ljubi verni, moja desna roka; 
pa saj veš, da človek potre­
buje dveh rok, če hoče opra­
viti svoje delo dobro. Janez, 
zamorec bendški! — AJi, saj 
se že smeje, to je prav. Zdaj 
pa zbogom, sicer bo juha mrz­
la in sitnost v hiši. Pozdravi mi 
zoprnega prelata. Naj se meni 
bolj za kapitulare kakor pa 
tvoje popevke. Naprej, Stel­
la!”

Linška vrata so odjeknila in 
most je zabobnel pod kopiti 
andaluškega konja. Lander- 
sperger je stal v vratih in poz­
dravljal s klobukom, že ko je 
bil jezdec daleč na državni 
cesti onstran reke Erlauf.

IV
Schinnagel in njegova žena 

sta praznovala sveti veliki te­
den z veliko pobožnostjo. Na 
veliki četrtek sta šla oba k 
svetemu obhajilu v svoji žup­
niji Malem Pechlarnu. Za ve­
liki petek sta šla za odpustek 
molit k svetim grobovom v Ma­
lem Pechlarnu in Marbachu. 
Vzela sta s seboj svoja dva 
večja otroka; logarica je vz­
dignila v cerkvi zdaj tega, 
zdaj drugega kvišku, da bi 
čim lepše videla Gospodovo 
telo v grobu, stražnika v tur­
škem odelu in jokajoče svete 
žene. Otroka sta ploskala z 
ročicami: “Mamica, to je pa 
lepo! Očka! Daj novec! Ko 
je nato padel denar — klep — 
v železno puščico pri grobu, 
je pogledal logar veselo svoji 
ženi v obraz, ki je bil videti v 
luči mnogih sveč, kakor da 
je iz drugega, nežnejšega me­
sa kakor pa navadno; stisnil 
ji je trdo gorko roko; bil je 
ves srečen v svoji pravi veri, 
s svojo lepo in pošteno ženo, 
s svojimi ljubkimi otroki! — 
Na veliko soboto je šel logar 
z ženo iz Marbacha, kjer je 
še enkrat molil pri svetem 
grobu, v Mali Pechlarn k vsta­
jenju. Mehko in zlato vzdušje 
je ležalo nad travniiki, v smeri 
proti vinskim goricam je bilo 
videti poleg sinjih že tudi bele 
in rdeče cvetke in skozi mlado 
zelenje topolov je vel tiho in 
čudovito šepetaje veter. — Ve­
ter s češkega prinaša močo,

CHICAGO, ILL.

MALE HELP
PORK BONERS WANTED — 

GOOD PAY
Experienced or inexperienced. We 
will train you — come in or call. 
6 a.m. to 4:30 p.m. CH 3-1944. — 

1040 W. Randolph.
LAKE PROVISION INC.

(163)

nebo je tudi cvetelo, če bo po­
noči deževalo, bo jutri vse dre­
vje v cvetju rdeče in belo. Od 
Ybbsa, od Blindenmarkta in 
Melka že trepetajo zamolkli 
in nežni glasovi zvonov.

Mož in žena koračita svojo 
pot in skoraj ne spregovorita 
besede. Njej je vsako leto ved­
no zopet nekako težko in tes­
no pri srcu za vstajenje. Zdi 
se ji, da se je Gospod, ki ji je 
v svojem trpljenju tako blizu 
in tako človeški — nenadoma 
dvignil in se oddaljil od nje— 
vedno više, više, — proti nebe­
škemu veselju. Moževe misli 
so bolj posvetne, češplje za­
čenjajo cveteti — lova ni več 
— nobene lovnine, on misli zi­
dati. Bliskovito mu je šinila 
druga misel skozi glavo. Po­
gledal je čez Donavo na grad 
v Grosskrummnussbaumu.

Mogočna zastava vihra z 
okna v stolpu. S svojimi ostro- 
vidnimi očmi vidi logar, da je 
na zastavi velik križ, bel ha 
rdečem ozadju.

“Ti,” je poklical kar neho­
te, “Mojca, glej! Ti tam so 
pa zastavo izobesili.”

Žena ne pogleda tja. Za­
gledala je zastavo že davno in 
si tudi takoj mislila, čemu visi.

“Najbrže radi poroke,” je 
dejal mož in nato po premo­
ru : “Misliš, da nisem te dni 
nič razmišljal.”

Gospod Jese ga je povabil 
na svatbo po slugi, katerega 
je poslal s čolnom na cvetno 
nedeljo. Pri tisti priložnosti se 
je sprl Schinnagel s svojo že­
no, kakor še nikoli prej v svo­
jem zakonskem življenju. Re­
kla mu je, da ne sme iti, on pa 
je menil, da si ne da ukazo­
vati in da pojde. Do večera, 
preden sta imela iti spat, sta 
se prerekala. Tedaj ga ni ho­
tela poljubiti za noč; niti k 
njemu noče, marveč hoče mo­
liti. Tedaj se je vdal — ne, da 
ne pojde na svatbo. Po tistem 
nista o zadevi zinila ne besede.

“Ali si se spredomislila, Ma­
rija?”

“Kaj pa naj sem mislila?” 
je vprašala s tesnobo.

“O Velderndorffovih in nji­
hovi svatbi.”

“Pač,” je odvrnila, “seveda 
sem morala sempatja pomis­
liti nanje, kakšni siromaki so 
s svojim Lutrom vred in kako 
srečna sva midva.”

“E, kdo ve. Svoje verujejo 
prav tako zvesto in trdno ka­
kor midva svoje. Zato so v srcu 
prav tako srečni kakor midva. 
Več pa ni moči človeku.”

Po službi božji v Malem 
Pechlarnu sta srečala Marija 
in njen mož, ko sta šla čez po­
kopališče proti domu, vikarja 
Aichenspergerja. Gospod je še 
mlad, pa nosi vendar naočnike 
radi svojih slabih oči in vlači 
pri hoji levo nogo za seboj. 
Prijazno je pozdravil zakon­
ska in pripovedoval razne no­
vice: “To je bilo vožnje danes,

CHICAGO, ILL.

MALE & FEMALE HELP

IMMEDIATE OPENINGS ! ! !
FOR

MALE AND FEMALE

GENERAL FACTORY
MANY COMPANY BENEFITS — STEADY WORK

Apply:
PRECISION EXTRUSION, INC.
720 East Green, Bensenville, Illinois

(164)

Velderndorffi iz Schiermann- 
sreitha so se pripeljali s kočijo 
od Garsa in so prešli pri Sta­
rem Pechlarnu čez vodo. Na 
dolenji strani so se tudi pri­
peljali ljudje s kočijami, me­
nim, da so bili med njimi Mam- 
mingerski. Grad jih bo obilno 
poln. Jutri ob devetih pojdejo 
po nevesto. Potem bodo igrali 
veliko komedijo — in zvečer 
se odpeljeta mlada dva na 
Ogrsko — če je res; nekateri 
pripovedujejo drugače. Pid 
komediji sme gledati, kdor 
hoče,—naš Pruffer že pojde.” 

“Kaj ni greh, če gre?” je 
vprašal Schinnagel.

“Kaj naj rečem?” je odvr­
nil smeje se mladi vikar. 
“Pruffer me je tudi vprašal, 
pa mu je visel jezik za seženj 
iz ust, tako ga je igra skomi­
nala. Kaj sem hotel. Ali naj 
rečeni, ne smeš iti, pa pojde 
vendar in bi imel še greh po 
vrhu. Pa sem si pomagal ka­
kor tisti spovednik, pri kate­
rem se je spovedal neki qui- 
dem in začel takole: Prosim, 
jaz biti Čeh. Pater Prudencij 
je odgovoril: Lepo ni, greh pa 
tudi ni. Tako sem tudi jaz 
Prufferju povedal.”

Ko sta šla v večernem mra­
ku mož in žena domov, je go­
vorila žena o tem, da bo treba 
zelje posaditi in deteljo po­
sejati in kedaj bo sivka telila. 
Mož ni pazil na njene besede, 
marveč je pogledoval onstran 
na g r a d Krummnussbaum. 
Hej, to bo gostov, lepih oblek, 
godba, igra, sam sijaj! Žena 
ga je pogledovala po strani. 
Na kaj le misli? Srce se ji je 
stisnilo in zdajci je začutila, 
da jo bole kolena od klečanja.

Na veliko nedeljo zjutraj se 
je oblekel Schinnagel praznič­
no, kar je le mogel; vzel je 
dolgi, z žametom obšiti jopič, 
beli ovratnik s čipkami, da, 
celo pečatni prstan si je na­
taknil na kazalec, šel tako z 
ženo v cerkev v Novem Pech­
larnu in ji dejal po maši: “Ma­
rija, zdaj se peljem na grad. 
Gospod me je povabil. Greh ni, 
je dejal vikar, peljem se. Ob­
lekel sem se čedno,” je nada­
ljeval nekam oščajaje se, ko 
je videl, da je barvo spreme­
nila. “ . . . Vitezi ne bodo rekli, 
da sem sirovec in ne poznam 
dostojnosti. Tako lepo me je 
vabil.”

“Pa si rekel, da ne pojdeš!” 
je rekla žena in ga ostro po­
gledala. “Vedno sem se sicer 
mogla zanesti nate, kadar si 
kaj obljubil.”

“Kaj pa sem obljubil,” je 
začel on s kričečim glasom; 
“nikoli ne umeš, kaj mislim 
reči, ko govorim.”

“Da ne pojdeš, si rekel. 
Zdaj pa ne rečem nobene več. 
Stori, kakor hočeš, če hočeš, 
pa pojdi! če bo tvoji duši v 
škodo, pobotaj se sam z gos­
podom Bogom!” Odšla je v 
stransko sobo.

“Mulo paseš?” je mrmral 
mož za njo. “Prav, jo bom pa 
še jaz, sakra.” Vendar je ča­
kal nekaj časa, ali je ne bo 
na spregled. Ko ni prišla, je 
išel, namenoma trdo stopaje. 
Sam pri sebi je govoril: “En­
krat hočem pa le imeti svoje 
veselje!” Stbpil je iz hiše in 
šel proti bregu.

V
Moji ljubi Pechlarnci!

To naj bo velikonočna ne­

delja? Pri moji veri, žalostna 
nedelja bi se morala imeno­
vati. O nebeški Oče! O sveti 
Kristus! Za presveti praznik 
Tvojega veličastnega vstaje­
nja, kaj vidim pred seboj? 
Sedem mačk — salva venia pri 
obhajilni mizici, a cerkev tako 
prazno, da bi v njej lahko miši 
plesale. Ubi est plebs, kje so 
ljudje? tako sprašujem, he! 
Zunaj stoje, zijajo in se ne 
morejo nagledati prevzetne 
Jezabele, po katero je prišel 
danes brezbožni Ahab. Pa kdo 
se bo čudil, da to dela mno­
žica, ko pa je razobesil zasta­
vo na čast sodrgi sam uradnik

A BAY 
AT

THE FAIR!
1965

OHIO STATE FAIR 
Aug. 27 to Sept. 6

Zabava za vso družino, 
številne “zvezde” nasto­
pajo v predstavah. Poleg 
tega svetovno največja 
razstava živine. Je to 
eden naj večjih ameriških 
sejmov z 22,000 razsta- 
vljalci.

Vozi Interstate 71 do 
izhoda na E. llth Ave. 
ali 17th Ave. Parkiranje 
za 14,000 avtov.

ZABAVE
VSTOPNINE PROSTE*
*Razen Ohio Jazz Festival

Columbus, Ohio
\_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ J

stolnega kapitlja. Hudič naj 
ga vzame in Ahaba in Jeza- 
belo. Amen.”

(Dalje prihodnjič)
-----------o-----------

— Živa bitja vsebujejo od 70 
do 80% vode.

Gorski potoki

RALEIGH, N.C. — Pobočja 
Great Smoky gora dajejo vodo 
neštetim studencem, potokom 
in rekam, v katerih je obilo po­
strvi. '

RUDY KRISTAVN1K COMPANY
5908 Bonna Avenue

Telefon zvečer HE 1-1108, podnevi pa HE 1-0965
Popravljamo in obnavljamo domove, stanovanja, poslovne prostore. 
Delamo nove stavbe. • Vsa dela zavarovana. • Proračuni brezplačni.

THE NORWOOD MEN'S SHOP
6217 St. Clair Ave. UT 1-1393

KONEC RAZPRODAJE
poletnih oblačil in perila za dečke in moške

V SOBOTO, DNE 28. AVGUSTA. 
Pohitite, da izkoristite priliko za 

NAKUP PO IZREDNO ZNIŽANIH CENAH.

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

17002 Lake Shore Blvd. 1053 East 62nd Street
KEnmore 1-6300 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Road 
KEnmore 1-1235

GRDINA — Funeral Directors — Furniture Dealers

Pridite na šestnajsti letni

KARMVAL in BAZAR
Priredijo Katoliški Vojni Veterani, Post 1655
JUTRI PETEK SOBOTO NEDELJO 

26. 27. 28. 29.
AVGUSTA AVGUSTA AVGUSTA

m ŠOLSKIH PROSTORIH SV. VIDA
VOGAL 62. CESTE IN ST. CLAIR AVE.

OTROŠKE VOŽNJE - 30RE! - OKREPČILA!
ZABAVA ZA VSO DRUŽINO!

V petek se bo servirala ribja pečenka 
ZASTONJ DARILA 03 II!

AVGUSTA

MORATE BITI NAVŽOCI!

Sl - ' ‘ - \ ‘ . - ‘ ■ '

NAZNANILO
Z žalostnim srcem naznanjamo, da je zadet od srčne kapi nenadno umrl v 

ponedeljek, 23. avgusta 1965 soprog, oče, praoče, stric

inž. Vladimir Remec
Pokojni je bil rojen v Ljubljani 15. maja 1880 in je živel po kratkem bivanju 

v Združenih državah v Sloveniji do konca druge svetovne vojne, ko se je umaknil v 
Združene države in se naselil v Chicagu.

Pogreb pokojnika bo v četrtek, 26. avgusta s pogrebno sv. mašo v cerkvi sv. 
Štefana v Chicagu ob desetih.

Žalujoči: žena HELENA; sinovi VLADIMIR, PETER, ANDREJ in MATIJA; 
snahi MAJDA in MARIJA; vnuki in vnukinje PETER, ALENKA, MARKO, 
TOMAŽ, ANDREJ, BARBARA, GREGOR in MAGDA; nečaki in nečakinje 
p. BOGOMIL REMEC, VERA, por. DEBELJAK, BARA in VLADA REMEC

Chicago, 111., Westmont, 111., Scarsdale, N.Y., Buenos Aires,
Arg., in Ljubljana, 25. avgusta 1965

......................................................... .

5

70 -f-1 LETO 70 -i-1
AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDN0TA

(K. S. K. J.)
nudi ljubeznivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, 
vdovam m sirotam v slučaju bolezni, nesreče ali smrti.
AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA
sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa 

takoj po rojstvu.
• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino:
• od $500.00 do $15,000.00 posmrtnine
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00
a za odrasle člane bolniško podporo po $1.00 ali $2.00 na dan;
• članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Averiki.
Premoženje-------------------------$15,700,000.00
Članov - 45,000 ______ Certifikatov - 47,500

Solventnost - 118.33%
Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite 

izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.) 
351-353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431
Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.
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[ME ........
NASLOV
MESTO ..........................................................................
DRŽAVA ......................................................... GODE

I S

...................... m.....um.... ...............milili.... ........................

ČE SE SELITE
Izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni 
potrebno, da nam pišete pismo. Naslove menjamo 
dvakrat tedensko. Navedba starega naslova je nujna.

AMERIŠKA DOMOVINA
6117 St. Clair Ave- Cleveland 3, Ohio

Moj stari naslov:

Moj novi naslov: ......... ..................................

MOJE IME: .........................................-.........

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO J


